证券代码: 688184

证券简称: 帕瓦股份

浙江帕瓦新能源股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2023-004

投资者关系	□特定对象调研	口分析师会议	□媒体采访
活动类别	□业绩说明会 □现场参观 □其他:	□新闻发布会 ———	☑路演活动
参与单位名称及	2023 年 4 月 24 日中午 金 陈龙;太平资产 孙		沈少波;华宝基
人员姓名	2023 年 4 月 24 日下午 基金 王丝语	(路演) 汇添富基金	全段字轩;银河
时间	2023. 4. 24		
地点	上海		
上市公司接待人	董事长、总经理、首席	科学家 张宝	
员姓名	副总经理、董事会秘书	3 徐琥	
投资者关系活动主要内容摘要			

主要交流问题及回复如下:

1、可否简要介绍公司 2022 年度经营业绩?

2022年,公司成功攻克高电压四元前驱体技术,单晶型 NCM7 系 4.4V 高电压产品成熟问世,并实现批量生产和出货,全年出货量已超过 5000吨,占比超过公司总出货量的 30%。同时,公司加强与广东邦普的合作,供货单晶型 NCM5系 4.35V高电压产品,并在下半年积极挖潜产能,以多晶型 NCM811产品成功进入长远锂科的供应链。公司充分把握市场机遇,积极完成产能扩张,已建成三元前驱体产能 2.5万吨,同比增长 116.47%,IPO 募投年产 4万吨三元前驱体项目也在顺利建设中,未来新增产能将逐步投放。全年,公司实现三元前驱

体产量约 1.77 万吨,同比增长 74.61%,销量约 1.63 万吨,同比增长 82.21%;实现营业收入约 16.56 亿元,同比增长 91.21%,实现归母净利润约 1.46 亿元,同比增长 74.52%。

2、在 NCM7 系 4.4V 高电压产品之后,该技术方案是否还有迭代空间?

我们认为,单晶、高镍、高电压、低钴是三元正极材料的发展趋势,对于单晶材料而言,具备高镍、高电压双轮驱动的迭代路线和投资逻辑。目前,公司新开发的单晶型 NCM7 系材料已成功运用于 4.45V 高电压,能量密度与多晶型 NCM9 系材料持平,并在安全性、成本方面具有明显优势。

3、公司在单晶高电压方向上是否有技术壁垒?

公司的核心高电压产品是一种特殊结构的单晶材料,综合运用了核壳结构、浓度梯度、四元掺杂等方面的专利技术,其中,公司已于2019年7月在行业内率先获得核壳结构的相关专利授权,并于2021年4月获得浓度梯度、四元掺杂的相关专利授权,公司在该技术路线上不仅卡位优势明显,而且拥有完整的专利族。

4、公司目前的主要客户有哪些,及未来会有哪些拓展?

目前公司主要下游客户有四家: 1) 厦钨新能,是公司 2022 年第一大客户,销售占比超过总额的 50%,主要因为单晶高电压技术方案系双方于上下游紧密合作、协同研发,尤其单晶型 NCM7 系 4.4V 高电压产品,双方共同完成了其产品化、商业化的过程。该产品因在能量密度、安全性能等方面的领先优势,下游客户需求旺盛,销量增长迅速; 2) 广东邦普,主要供货 5 系单晶 4.35V 产品,去年受限于产能,仍不能完全满足其订单需求,后续随着产能释放、提升,也会加大对其出货; 3) 长远锂科,2022 年下半年已完成产品、产线认证,开

始供货 NCM811 高镍二次球的多晶产品,近期我们也披露了和其全资子公司的战略合作协议公告,今年长远锂科计划向我们采购三元前驱体产品约 10000 吨; 4) 巴斯夫杉杉,供货主要集中在单晶高镍产品。未来,公司还会与行业内多家龙头企业开展战略对接,产品包括锂离子电池、钠离子电池的正极材料,预计客户结构将会不断拓展,请关注公司的公开信息披露。

5、公司在一体化方向上有无布局的考虑?

公司于 2022 年 11 月在浙江省兰溪市以参股形式投资了兰溪博观循环科技有限公司。客观上,随着产能的持续扩张和投放,公司对上游供应链安全性、稳定性的要求也将日益提高,兰溪博观循环科技有限公司一方面将通过外采中间品、精炼生产硫酸镍、硫酸钴,着力于增强公司供应链的闭环,另一方面也将前瞻布局废旧电池的循环回收、梯次利用。此外,公司于 2023 年 1 月在浙江省兰溪市成立了浙江帕瓦供应链管理有限公司,该公司将聚焦上游资源品的贸易。这些举措,将有助于进一步加强公司在一体化方向上的竞争力,产业布局的日趋完善,将对公司夯实主业、提升综合竞争力形成助力。

6、相比多晶材料,单晶材料有什么优势?

单晶材料是一次颗粒,各向同性体积变化,而多晶是一次颗粒团聚的二次球,相对而言是各向异性体积变化。因此,从结构的角度,单晶材料结构稳定,不易出现微裂纹,且表面较为光滑,与包覆导电剂可以较好接触,同时晶体内部晶格缺陷较少,有利于锂离子的运动,而多晶材料则加工性能相对较差,辊压更容易发生变形和破碎;从稳定性的角度,单晶材料构造密实,相对多晶,具有更强的抗体积收缩与膨胀的能力,热稳定性更好;从循环性能的角度来看,单晶材料也在循环寿命方面具有一定的优势。

7、公司如何看待未来动力电池正极材料的发展趋势?

1)对未来长续航、高端动力电池,单晶材料更适合高电压的方案,结合高镍化,可以实现克容量、电压平台的双重提升,进而更大程度提升电池的能量密度,解决终端客户对续航里程的消费痛点; 2)对中高端动力电池电池,由于单晶材料相比多晶材料具备耐受高电压的优势,尤其是特殊结构的单晶材料,在电压平台上的优势更加明显,意味着在同等能量密度的情况下,单晶材料可使用更少的贵重金属,直接节省材料成本; 3)对中低端动力电池,磷酸锰铁锂通过对磷酸铁锂掺锰改性以后,可能会对磷酸铁锂、低端三元电池有迭代空间; 4)虽然钠离子电池在能量密度方面存在短板,但具备良好的性价比,具备小动力的应用场景,包括在储能等对空间利用效率不敏感的行业,具有明显的商业价值。

8、可否介绍下公司在研发端的投入情况?

公司高度重视自主技术开发和知识产权保护,尤其关注从 0 到 1 的原创性基础研发,2022 年全年研发投入金额 5289.69 万元,同比增长 64.94%,研发人员占比 22.55%,同比正增长,而且团队的学历结构、专业方向也在进一步优化。截至 2022 年末,公司已累计获得发明专利授权 59 项、实用新型专利授权 31 项,合计 90 项,涉及覆盖了技术、工艺、装备等全业务流程,形成了完善的自主知识产权体系。为更好的引才用才,公司于 2023 年 1 月在湖南省长沙市设立了帕瓦(长沙)新能源科技有限公司,该公司将立足于基础研发,并进一步加强与中南大学的产学研合作,这对于公司强化科研实力、夯实科创属性意义重大。

9、在高举单晶特色的同时,公司去年为何会出货多晶产品?

公司 2022 年给长远锂科供货的主要是多晶型 NCM811 产品,从客户的角度, 是客户的需求;从公司的角度,多晶型 NCM811 产品是目前行业三元前驱体多 晶材料方向的主流高端产品,在该产品、产线上的突破,既是向下游优化客户 结构的举措,也是向市场证明公司在全产品谱系上的研发、生产和销售能力。 未来,公司在三元材料方向,将继续聚焦高端领域,围绕单晶高电压、高镍/ 超高镍的技术路线,寻求和保持领先优势。

10、公司 2022 年度的分红方案是基于怎样的考虑?

经第三届董事会第五次会议审议通过,公司 2022 年度利润分配及资本公积转增股本预案为:以实施权益分派股权登记日登记的总股本为基数,拟向全体股东每 10 股派发现金红利 3.3 元(含税),拟向全体股东每 10 股以资本公积转增 2 股。预案尚需提交公司 2022 年度股东大会审议通过方可实施。该预案立足于积极回报投资者,树立良好企业形象,提升公司品牌价值,既遵照了《上交所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》《公司章程》等的有关要求,也充分考虑了公司经营管理的实际情况。

附件清单(如有)	/
风险提示	1、以上如涉及对行业的预测、公司发展战略规划等相关内容,不能视作公司或公司管理层对行业、公司发展的承诺和保证;敬请广大投资者注意投资风险。 2、若开展线上电话会议,参会人员为电话接入,接入名单由电话会议组织方提供,公司无法核实名单真实性,敬请广大投资者注意投资风险。